2024/08/15

星期四

甲辰年 七月十二 总**9186**期

今日8版



2024

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

国内统一连续出版物号: CN23-0018 邮发代号:13-18

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷

本报记者专访跪地救老人的"尔滨"护士长林林—

请放下顾虑 关键时刻伸出援手



□见习记者 刘佳莹

11日,跪地救老人、火爆全网的"尔滨"护士长林林,结束休假回到家乡哈尔滨,第一时间接受本报记者专访,讲述救人背后的故事。

思考"来自孩子的发问"

林林是哈尔滨市红十字 医院普外科护士长,今年40

岁,休假期间与家人前往山 东,没想到在烟台机场竟救 下一位心脏骤停老人。回 想起救人的情景,林林说, "当时看见一位老人倒在地 上便立即上前查看,发现老 人脸色发青,触摸颈动脉已 无呼吸,立即决定采取紧急 措施心肺复苏。在施救过 程中,我发现老人口中有假 牙,及时取出以免造成不必 要的伤害"。此时老人已经 小便失禁,林林就这样跪在 老人的尿液中进行心肺复苏 按压长达10分钟左右,最终 老人恢复呼吸……

救援结束后,8岁儿子看到妈妈劳累的样子,心疼地问道:"妈妈,你为什么要去救那位爷爷呢?"林林告诉

记者:"孩子的这句话让我有很深的触动,我也经历过亲人突发疾病离世的痛苦,多么希望当时有人伸出援手。我告诉我的孩子,你将来也要学会救人技能,去帮助那些突遇危险和困难的人。"

每天苦练上万次按压

"没想到救人的事儿被 人拍摄下来,并在网上形成 了热点。"林林说。事后林林 翻看评论,网友们都对她的 义举给予赞美和敬意,一些 网友还与她交流"心肺复苏" 的技术问题。

一位名为"Jon"的网友说,心肺复苏的体力消耗巨大,每分钟按压120次,10分钟就是1200次,对女性而言

无为不易,更称赞林林 持十分钟不间断按压实属难 得。对此,林林表示:"确实 ,心肺复苏是一项极其赛。 ,的技能。我曾因参赛重是 ,所以这大量训练,每天上情况 。这大量训练,每人次传情,是我首次按压,所以这有工。 定次按压,所以这有工。 定次按压,所以这有工。 是我首次在真实按压,是我首次在真实按压, ,那就是尽不不是有。 。当时,那就是尽本无 及自身的疲惫。"

"我浏览了网友们的评论,每一个字句都充满了正能量,这让我感到温暖。现实中,很多人并不具备急救知识,但这项技能普通人也是可以学会的。"林林表示。

人人会急救,人人敢急救

"人人会急救,人人 敢急救。"林林表示,"在 老龄化社会,急救应该是 人人都会的技能。要勇 敢地去救人。"林林深知 大家对"救人"的担心, "施救过程中可能造成伤 害,比如担心按压会导致 骨折。但在宝贵生命面 前,任何可能的风险都是 渺小的。重要的是,平时 通过正确的培训和练习, 是可以掌握合适的力度 和技巧,从而将伤害的风 险降到最低。请放下顾 虑,大家一起学急救,在 关键时刻,勇敢地伸出援

福州医院门诊"一号管到底"

近日,福建省南平市的 张女士因左肩疼痛,预约了 福州市第二总医院一名骨科 医生的号。在第一次挂号做 完检查后,因家中有急事没 有及时复诊。数日后,再次 就诊的张女士原以为要重新 挂号,然而她不但无需再次 交挂号费,护士还直接将她 安排至原首诊医生处就诊。

今年4月起,福建省福州市二级及以上公立医院开始推行公立医院门诊"一号管到底"服务。患者遇到上述情况,无需再二次挂号,大大改善了就医体验。 福昕





老年日报 微信

身体这七个部位 最怕湿



龙健康

什么糖可以吃 不升血糖

■导读

以案释法"避坑"预付费养老 详见2版



"奥运青春汇"

12日,2024年世界青年发展论坛在北京开幕,参会代表参加"奥运青年"活动,前往国家体育场、水立方、北京奥运博物馆等地进行参访。图为参会代表在奥运博物馆登"领奖台"拍照打卡。

干紫儒



我国科学家揭示新冠病毒进化方向

我国科研团队近日发 布一项关于新冠病毒进化 的最新研究。

研究结果显示:新冠病 毒将变为适应性更强的流 行毒株。团队表示,新冠 病毒在感染力、宿主范围 和免疫逃逸之间进行了进 化权衡,通过不同机制适 应不同宿主。从长期来 看,新冠病毒可能正在减少对宿主的致病性,与宿主之间形成一种新的平衡。

柴嵘

今年我国民航旅客运输量有望创新高

今年上半年,中国民航运输总周转量、旅客运输量、货邮运输量分别比2019年同期增长11.9%、9%和18.7%,预计全年旅客运输量达7亿人次,将创历史新高。13日,中国民航

局局长宋志勇在第二届亚太航 空安全研讨会作出上述表示。

宋志勇介绍,中国民航运输规模连续19年位居全球第二,对全球航空运输增长的贡献率超过20%。目前,全国有

运输飞机 4335 架,运输机 场 262个、机场总容量达 16 亿人次,无人机年飞行达到 千万小时量级,新注册无人 机总数正在以每月10万架 的速度增长。 新华社

标题新闻

时政

- ★外交部: 赞赏清 水英男揭露和直面历史 真相的勇气
- ★公安部: 紧盯夜 市大排档、烧烤店等重 点场所食品安全

国际

★岸田文雄计划弃 选日本自民党总裁

我国大熊猫种群 数量稳定增加

15日是全国生态日, 国家林草局消息,近年来, 我国生物多样性保护及栖 息地建设稳步推进。

大熊猫是全球生物多样性保护旗舰物种。2021年10月,我国设立了地跨四川、陕西、甘肃三省的大熊猫国家公园,保护了70%以上的野生大熊猫。大熊猫国家公园设立近三年来,四川片区通过绿化、法治化、数字化"三化"改革修复大熊猫栖息地近4万亩,主要保护对象的种群数量稳中有升,大熊猫野外监测年遇见数由178只上升到185只。

梁丽娟

出版:老年日报社 订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031